
Konferenca o zaposlovanju mladih

Mladi najbolj na udaru zaradi krize - Prevladuje delo
po pogodbi, prek agencije in za določen čas
Slovenj Gradec - Sindikat kovinske in elektroindustrije Slovenije (Skei) je
na Kopah pripravil drugo mednarodno konferenco o problemih zaposlova-
nja mladih v vzhodni Evropi. Sodelovali so predstavniki sindikatov iz Avstri-
je, Nemčije, Češke, Slovaške, Madžarske, Romunije, Bolgarije, Poljske in Sr-
bije. Poudarili so, da je treba mladim nujno zagotoviti trajno in varno zapo-
slitev, saj večina le stežka pride do zaposlitve za nedoločen čas.

Predsednica Skei Lidija Jerkič je
povedala, da sindikati načeloma
namenjajo več pozornosti aktivni
delovni sili in starejšim, mladi do
30. leta pa sami ne kažejo posebne-
ga zanimanja ne za sindikalno giba-
nje ne za težave, ki so povezane s
poznejšimi obdobji, denimo pokoj-
ninsko reformo. »Opažamo, da se z
mladino v povezavi s sindikati nih-
če ne ukvarja, slabo nas poznajo,« je
ugotovila predsednica. Opozorila
je, da imajo mladi drugačne težave
kakor srednja generacija, saj mlajša
generacija zlasti nima trajne in var-
ne zaposlitve. Zato sindikati opo-
zarjajo, da je treba mladim zagoto-
vili delo iii varno zaposlitev, to pa je
povezano z družinskim življenjem,
stanovanjem in študentskim de-
lom.

Mladi imajo povsod po Evropi
podobne težave. »Zapiranje tovarn
je vsesplošen problem, zlasti za sta-
rejšo generacijo, ki zelo travmatič-
no doživlja izgubo dela. Vendar
opažamo, da so prvi, ki izgubijo za-
poslitev, prav mladi delavci,« je de-
jala Lidija Jerkič. Praviloma zato,
ker so zaposleni za določen čas ali
celo prek agencij, mlada generacija
pa se je s tem že precej sprijaznila.
Namesto delovnega razmerja za ne-
določen čas je zdaj čedalje več po-
godbenega ali agencijskega dela.
»Gre za odvisnost, skoraj suženjski
odnos, saj so mladi v celoti odvisni
od delodajalca, ki se tega zelo dobro
zaveda in to izkorišča,« je prepriča-
na Lidija Jerkič. Sprašuje se, koliko
je lahko človek v takšnem odnosu
pri delu samostojen in ustvarjalen,
če je nenehno v strahu, da čez me-
sec ali dva morda ne bo dobil nove
pogodbe ali nove zaposlitve.

Opozarjanje, da prav zaradi var-
nosti zaposlitve, ki jo mladi potre-
bujejo, delovnega razmerja za ne-
določen čas ne morejo zamenjati
pogodbe in agencijsko delo za dolo-
čen čas, je v skladu evropsko kon-
vencijo, ki se pripravlja. »Ta kriza
bo eno tistih prelomnih obdobij, ki

bo spremenilo razmišljanje mladih
in države. Grozi nam podaljševanje
delovne dobe zaradi prepoznega
vstopa v pokojninski sistem. Nekoč
so mladi začeli delati in plačevati
prispevke povprečno pri 22 letih,
zdaj šele pri 30. Ko to škodi prora-
čunu, se začne država zavedati, da
je treba nekaj narediti. Vsa Evropa
gre to pot,« je povedala Lidija Jerkič.

V Nemčiji je kriza zelo hudo pri-
zadela prav mlade do 30. leta, neza-
dovoljstvo pa se povečuje, je pouda-

Lidija Jerkič
ril Eric Leiderer,predsednik oddel-
ka za mlade pri nemškem kovinar-
skem sindikatu IG Metali, ki je pre-
cej številnejši od našega, saj ima 2,5
milijona članov, od tega 120.000
mladih. »Rojeva se mladinsko giba-
nje. Junija je četrt milijona dijakov
in študentov protestiralo proti izo-
braževalnemu sistemu. Tudi vajen-
ci se borijo za redno zaposlitev,« je
nadaljeval Leiderer. Tretjina starih
do 35 let je v negotovem delovnem
razmerju. Za prihodnje leto napo-
veduje še manj zaposlitev za vajen-
ce in še več protestov. »Če se razme-
re še zaostrijo in gredo vsi mladi
brez zaposlitve ali z negotovo zapo-
slitvijo na cesto, bo ogrožen celoten
sistem,« je opozoril Leiderer.
Mateja Celin
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